

Международный интернет-конкурс

«Страницы семейной славы»

Хранители тайн: бабушкины ножницы

Выполнил работу:
Вершинина Мария,
учащаяся 8Б класса
МОУ «Увинская СОШ№4»
посёлок Ува
Увинский район
Удмуртия
Учитель: Мухачева
Надежда Ивановна

Хранители тайн: бабушкины ножницы

Привычные вещи настолько очевидны, что мы редко их замечаем. Мы совершенно не задумываемся над тем, как они вообще появились в нашей семье. В доме бабушки и дедушки хранятся старые ножницы. Мне стало интересно узнать историю их происхождения. Прежней хозяйкой была моя прабабушка Нина. В семье мы звали ее «пичи бабуш», с удмуртского языка на русский переводится как «маленькая бабушка».

14 мая 1927 г. родилась моя прабабушка Шубина Нина Егоровна в красивой удмуртской деревне Тылошур. На одной из улиц и сейчас стоит ее маленький старенький домик. В этом доме бабушка родилась предпоследним ребенком в многодетной семье. Про мою бабулю Нину люди часто говорили: «Маленькая да удаленькая!». И не случайно: росточком она была мала, около 150 сантиметров. Но у нее были просто золотые руки! Она была портнихой. С малолетства шила для своей семьи. Первые навыки в швейном мастерстве она получила от своей дальней родственницы. «Мама Нина была самоучкой», - так рассказал мне мой дедушка Гена. Когда началась страшная война, она работала в Селтинской промысловой артели «Кустарь», которая находилась в селе Селты. Мы побывали в районном архиве с дедушкой. Много интересного узнали из документов. Артель была образована накануне войны, в 1940 году. Много мастерских было открыто: валенная, обозная, кожевенная, саночная, портновская, бондарная и другие. Моя прабабушка трудилась в портновской мастерской. В свои 15 лет она почти не уступала профессиональным работницам. По документам видно, что она быстро была переведена из учениц в настоящую портниху. С утра до позднего вечера работницы шили ватные штаны и фуфайки, которые согревали солдат на фронте. Огромные партии варежек поставляла Селтинская артель на фронт. Поздними вечерами, сидя на подоконнике, прабабушка вязала теплые шерстяные носки для воинов. Радость приближающейся победы грела душу, усталость отступала. И так день за днем проходили в трудах.

Послевоенные годы для всех людей были тяжелыми. После войны прабабушка Нина вышла замуж, родила четырех детей. Самый старший ребенок – это мой

любимый дедушка. Он хорошо помнит будни своей мамы: утром и днем хлопоты по хозяйству, а вечером и ночью – шитьё для себя и других. Так и выжили. Имея только три класса образования, сумела выучить с прадедушкой Петей всех детей. Шила и по копейке откладывала на их учебу. Много брать за работу с односельчан было неудобно.

Ножницы, которые сейчас есть в нашей семье, делались во время войны под заказ для портновских мастерских. Они такие тяжелые по сравнению с современными портновскими ножницами. Но в прабабушкиных руках они смело творили чудеса. Эти ножницы самые настоящие хранители тайн. Только они знают, сколько изделий пошили благодаря им, только им известно, какое было настроение у моей прабабушки, что получалось сразу, а к чему надо было смекалку применить. Поэтому эти ножницы не просто вещь, это память, это гордость, это тепло бабушкиных рук. И я это чувствую.